Lecon (niveau avancé)

Un groupe nominal minimal est centré autour d’'un NOM.
Il est constitué de 2 mots au maximum :

un nom commun et son déterminant (exemple : le chat)

ou un nom propre seul (exemple : Minou).

Un groupe nominal peut étre étendu, c’est-a-dire complété par des
expansions du nom.
Exemple : Le petit chat sans collier qui a une oreille blessée

Il existe trois types d’expansions du nom.

1) L’épithete : adjectif (ou participe passé employé comme adjectif) qui
précéde ou suit directement le nom qu’il qualifie.

un beau chien

le chien noir

un chien effrayé (participe passé employé comme adjectif)

Attention : plusieurs adjectifs épithétes peuvent qualifier le méme nom.
Exemple : Un chat male, tigré et craintif

2) Le complément du nom : nom, GN ou infinitif qui compléte un nom et
gui commence par une préposition (de, a, en, sans...)

le chat de la voisine / le chat du Pére Michel / le chat de Maxime
le chat a I'oreille blessée / un chat aux yeux verts
un chat en porcelaine / un chat sans collier / un animal & adopter

3) La proposition subordonnée relative
Elle compléte un nom qu’on appelle « antécédent ».

Elle est constituée d’un verbe conjugué et commence par un pronom
relatif (qui, que, dont, ou, auquel, duquel, vers lequel, par lequel, etc.).

La fille qui te regarde est une étudiante en chimie.

Le chat que je viens d’adopter est trés craintif.

La ville dont je suis originaire est Lyon.

Le pays ou j'aimerais vivre est le Japon.

Le médecin auquel je pense n’est pas disponible ce mois-ci.

Attention, il faut penser a accorder certains pronoms relatifs (lequel,
duquel, auquel, etc.) avec le nom antécédent (= nom qui se trouve avant).
Exemples : Le chemin sur lequel je roule est sans danger.

La route sur laquelle je roule est sans danger.

Les sentiers sur lesquels je roule sont sans danger.

Les routes sur lesguelles je roule sont sans danger.




